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Attitude towards the government of Mateusz Morawiecki

The government of Mateusz Morawiecki government has maintained quite stable and, for

the most part, favourable evaluation throughout its entire period of operation.

Currently, it is supported by 44% of respondents, and is opposed by 29%. Almost a quarter

(23%) declare indifference towards the government.

Among the basic socio-demographic characteristics, the most important for the attitude
towards the government are: age, education and size of the place of residence Among the
oldest respondents (over 65 years of age) over half (57%) are supporters of the cabinet of
Mateusz Morawiecki. In the age group 55-64, the proportion is even slightly higher, at 61%.
Among the youngest respondents (up to 24 years old) the percentage of government
supporters is only 17%. Inhabitants of the largest cities (population over half a million)
usually describe themselves as opponents of the government (63%). In no other residence
size category do opponents prevail numerically over supporters. The higher the level of
education is, the more often respondents declare their negative attitude to the government
led by Mateusz Morawiecki. The worldview orientation has the greatest impact on the
attitude towards the government. Support increases with the frequency of religious

practices: among respondents participating in religious practices at least once a week, 58%



support it, and among those not participating at all, 24% do. Three-quarters (75%) of
respondents identifying with the right, 35% declaring centrist views and 11% of supporters

of the left express support for the government.

Attitude towards the government of Mateusz Morawiecki:
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Over half of the respondents (53%) positively assess the results of the policies of the cabinet,

while about one-third (32%) have a negative opinion.

Evaluation of effects of government policies
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Over half (52%) of respondents believe that government policy creates opportunities for

improving the economic situation in our country, while 37% have the opposite opinion.

Do current government's policy creates opportunities for improving the economic
situation?
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More information about this topic can be found in CBOS report in Polish: “Attitude to Government in
September", September 2019. Fieldwork for national sample: September 2019, N=990. The random address
sample is representative for adult population of Poland.



